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台灣糖業股份有限公司108年新進工員甄試試題
甄試類別： 從業評價職位人員／訪銷、推廣、事務管理、印刷技術、駕駛、儲運、儲酒、化工、

資訊技術、農化、機械、鍋爐、環保、冷凍、電子電機、電氣、木工、土木、水

電、事務管理-身心障礙組、儲運-身心障礙組、護理

共同科目：國文及英文  

 1.（　） 「是誰家曬了地毯忘記收？擱在籬笆上，又是開花，又是牽扯。」下列植物何者
最接近此段文句所敘述的對象？

(A)野薑花　(B)荷花　(C)木棉花　(D)牽牛花
 2.（　） 〈琵琶記〉為元代高明所著戲劇名作，寫漢朝蔡邕與趙五娘悲歡離合的故事，其

中第二十齣「糟糠自厭」尤其感人，後世更以「糟糠」一詞用來指稱哪種人？

(A)朋友　(B)妻子　(C)官吏　(D)乞丐
 3.（　） 古人以十二地支計時，每一地支代表一個時辰，每一時辰相當於兩小時。下列時

辰與時間的配對，何者正確？

(A)寅時：1~3 點鐘 (B)申時：15~17 點鐘
(C)辰時：5~7 點鐘 (D)酉時：19~21 點鐘

 4.（　） □拔弩張／暗□傷人／□及履及／□在弦上，以上四個空格中，依序應填入哪些
字？

(A)劍／劍／箭／箭 (B)劍／箭／劍／箭
(C)箭／劍／劍／箭 (D)箭／箭／劍／劍

 5.（　） 「警方調閱監視器，積極追查這起死亡車禍的□逃車主，希望儘快釐清事故原
因。」以上文句空格內應填入哪個字？

(A)造　(B)照　(C)躁　(D)肇
 6.（　） 下列文句中的疊字詞語，何者用來形容聲音？

(A)盈盈公府步　(B)緜緜思遠道　(C)札札弄機杼　(D)城外柏森森
  7.（　） 蘇軾〈留侯論〉：「天下有大勇者，卒然臨之而不驚，無故加之而不怒。此其所

挾持者甚大，而其志甚遠也。」其中的「卒然」一詞，下列解說何者正確？

(A)死後　(B)暗中　(C)終於　(D)突然
 8.（　） 有關「草木無情，有時飄零。人為動物，惟物之靈。」的文意，下列敘述何者正

確？

(A)草木比人類有情 (B)人類與草木皆無情
(C)人類是萬物之靈 (D)看似無情實則有情

 9.（　） 下列各組語詞「」中的字，何者讀音前後相同？
(A)炮「烙」／賄「賂」  (B)象「笏」／自「刎」
(C)「矇」蔽／「朦」朧  (D)「瑕」疵／蒹「葭」
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解析

 1. （D）
題幹引文出自簡媜〈碗公花〉，從文字中可以看出，第一句寫「是誰家曬了地毯忘記

收？」就是描寫碗公花爬滿牆壁的樣子，再從「擱在籬笆上，又是開花，又是牽扯。」可

知，碗公花就是牽牛花。故題幹文句敘述之物為「牽牛花」，答案為（D）。

 2. （B）
糟糠：糟，酒滓。糠，穀皮。糟糠，比喻粗食之後引申為貧賤時共患難的妻子。

從上述內容可知，「糟糠」代指「妻子」，答案為（B）。

 3. （B）

時辰 子時 丑時 寅時 卯時 辰時 巳時

時間 23-01		 01-03	 03-05 05-07 07-09	 09-11

時辰 午時 未時 申時 酉時 戌時 亥時

時間 11-13	 13-15	 15-17	 17-19	 19-21	 21-23

從上述內容可知，申時為下午15點至17點，答案為（B）。

 4. （B）
「劍」拔弩張：劍已拔出，弓已上弦，是搏鬥就要開始的現象。形容形勢緊張或聲勢逼

人。（語本《漢書．王莽傳下》）

暗「箭」傷人：趁人不備，用狡詐陰險的手段傷害人。（語本宋．劉炎《邇言》）

「劍」及履及：春秋時楚莊王等不及穿鞋佩劍，就急著出兵為大夫申舟報仇的故事。形容

人行動果決、快速，迫不及待的樣子。（出自《左傳．宣公十四年》）

「箭」在弦上：比喻事情為形勢所逼，已到不能不做的地步。

從上述內容可知，□應填入「劍／箭／劍／箭」，答案為（B）。

 5. （D）
(A)	造：做動詞使用有製作之意。如：「製造」、「釀造」、「仿造」。

(B)	照：做動詞使用有映射之意。如：「照耀」

(C)	躁：做形容詞使用有性急、不冷靜之意。如：如：「暴躁」、「煩躁」、「急躁」

(D)	肇：做動詞使用有發生、引起之意。如：「肇禍」、「肇事」。

從上述內容可知，□應填入「肇」，答案為（D）。
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台灣糖業股份有限公司108年新進工員甄試試題
甄試類別： 業務1-身心障礙組、業務2、業務3、地政1、地政2、地政3、畜牧、農業1、農業2、

化工、機械、電機1、電機2、土木

專業科目二：國文及英文

一、字彙【請依照句子前後文意，選出最適當的答案】

 1.（　） It is necessary that we protect our _____. Otherwise, our children will have neither 
clean water to drink nor clean air to breathe.
(A)industry　(B)environment　(C)service　(D)culture

 2.（　） Rated as one of the top restaurants of the city, this steak house is highly _____ to 
visitors by the tourism bureau.
(A)encountered　(B)solved　(C)occurred　(D)recommended

 3.（　） Many people believe that vitamin C _____ them from getting colds.
(A)suggests　(B)affects　(C)reacts　(D)protects

 4.（　） After much hard work, Eric _____ caught up with his classmates in math.
(A)unfortunately　(B)originally　(C)eventually　(D)previously

 5.（　） Please give me your _____ address so that I can send you important messages all the 
time.
(A)permanent　(B)remote　(C)typical　(D)sociable

二、文法測驗【請在下列各題中選出最適當的答案】

 6.（　） The vendor Chen Shu-chu ______ a prominent award in 2010 for her kind and unselfish 
donation.
(A)gave　(B)given　(C)had given　(D)was given

 7.（　） Teaching is a challenging job, _____ good communication skills and a lot of patience.
(A)requiring　(B)requires　(C)required　(D)to require

 8.（　） _____ the article closely, and then tell me what it is about.
(A)Read　(B)To read　(C)Reading　(D)By reading

 9.（　） It was his parents' open-minded attitude _____ made it all possible.
(A)who　(B)that　(C)how 　(D)when

 10.（　） The train _____ when she arrived at the train station.
(A)has left　(B)leaving　(C)has been left　(D)had left
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解析

一、字彙

 1. （B） 
中譯：�我們必須保護我們的�環境�。否則，我們的孩子將沒有清潔的飲用水也沒有清潔空

氣來呼吸。

(A)industry�(n.)產業� (B)environment�(n.)環境

(C)service�(n.)服務� (D)culture�(n.)文化

解析：�根據題幹後段Otherwise,�our�children�will�have�neither�clean�water�to�drink�nor�clean�

air� to�breathe.�否則，我們的孩子將沒有清潔的飲用水也沒有清潔空氣來呼吸。據

此可得我們必須we�protect�our�environment保護我們的環境，故答案應選(B)。

備註：necessary�(a.)必要的

 2. （D） 
中譯：這家牛排館被評為該市頂級餐廳之一，被觀光局大力�推薦�給遊客。

(A)encountered�(v.)偶然相遇� (B)solved�(v.)解決

(C)occurred�(v.)發生� (D)recommended�(v.)推薦

解析：�根據句意前段Rated�as�one�of�the�top�restaurants�of�the�city�(這家牛排館被評為該

市頂級餐廳之一)，可推得會被by�the�tourism�bureau.觀光局is�highly� recommended�

to�visitors大力推薦給遊客，故答案應選(D)。

備註：bureau�(n.)機構，辦公處

 3. （D） 
中譯：許多人相信維他命C可以�保護�他們免於感冒。

(A)suggests�(v.)建議　(B)affects�(v.)影響　(C)reacts�(v.)反應　(D)protects�(v.)保護

解析：�根據語意vitamin�C(維他命C)會讓，�from�getting�colds.�(去除、免掉感冒)，可推得

是protect�them(保護人們)，故答案應選(D)。

 4. （C） 
中譯：�經過艱苦的努力，艾瑞克最終趕上他的同學的數學程度。

(A)unfortunately�(ad.)不幸地� (B)originally�(ad.)起初，最一開始

(C)eventually�(ad.)最終� (D)previously�(ad.)先前

解析：�根據句意After�much� hard�work經過艱苦的努力，到Eric� caught� up�with� his�

classmates� in�math.(�艾瑞克最終趕上他的同學的數學程度。)，可推得是eventually

最後的、最終的成果，故答案應選(C)。

備註：catch�up�with趕上
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台灣糖業股份有限公司108年新進工員甄試試題 
類別：業務1(身障組)、業務2、業務3　　科目：管理學概要

一、單選題

 1.（　） 在不同層級的管理者中，下列何者較重視策略規劃的工作？
（A）高階主管（B）中階主管（C）低階主管（D）基層員工

 2.（　） 對企業經營最有利的時期是：
（A）導入期（B）成長期（C）成熟期（D）衰退期

 3.（　） 在決策過程中，權數是指：
（A）各決策準則的相對重要性 （B）決策者所有的決策權大小
（C）決策準則數目的多寡 （D）決策投資金額的分配

 4.（　） 決定企業如何與產業內競爭的策略層次是：
（A）總體策略（B）事業策略（C）功能策略（D）成本策略

 5.（　） 在Y理論中，下列何者不屬於管理者對員工的假設？
（A）員工會把工作視為休息或遊戲一般的自然
（B）如果員工認同於工作時，他們會自我督促與控制
（C）一般員工會學習承擔責任，甚至主動要求負擔職責
（D）大多數的員工視工作保障為第一要務，並且沒有雄心大志

 6.（　） 將創造力的結果轉化為一個有用的商品、服務或生產方法，以為組織創造價值的
過程，稱之為：

（A）發明（B）願景（C）創新（D）發想
 7.（　） 個人知覺到他在態度與態度之間、或態度與行為之間的不一致，因而引發的困

擾，稱之為：

（A）角色混亂（B）角色模糊（C）角色失調（D）認知失調
 8.（　） 管理者在激勵員工時應該：

（A）一視同仁（B）因人而異（C）憑喜好而為（D）無為而治
 9.（　） 建立在知識和資訊的生產、分配和使用之上的經濟，稱之為：

（A）社會經濟（B）資訊經濟（C）知識經濟（D）政治經濟
 10.（　） 控制幅度越大，則：

（A）組織層級越高（B）管理者人數越多（C）組織越扁平（D）管理者越卓越
 11.（　） 不同的人對你所扮演的角色期望不一致，稱之為：

（A）角色知覺（B）角色認同（C）角色模糊（D）角色衝突
 12.（　） 台灣的產業在國際分工的主要地位是：

（A）科技研發（B）生產製造（C）品牌行銷（D）後勤維修
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解析

 1. （A）
根據卡茲（Katz）之理論，管理者之能力可分為下列3項：
1. 技術能力（technical skills）：對於某項業務的了解和操作能力。
2. 人際能力（human skills）：與組織內外溝通協調，建立信任、合作關係之能力。
3. 概念能力（conceptual skills）：抽象思考、分析判斷和組織計畫的能力。
若依管理階層區分其所需之能力，高階管理者最需具備概念能力，亦即進行策略規劃之能

力。

 2. （B）
產品生命週期（PLC）說明如下：
1. 導入期：產品剛引進市場，產品產量低，製造成本高，銷量極為有限，企業通常無法
獲利。

2. 成長期：消費者逐漸接受產品，銷量快速上升，製造成本大幅下降，獲利上升；大量
競爭者亦進入市場，同類產品供給增加，導致產品價格下降，獲利逐步趨緩，達到產

品生命週期中之利潤最高點。

3. 成熟期：市場需求飽和，銷售成長趨緩甚至下降，企業須維持現有消費者之品牌忠誠
度，並盡可能擴大既有顧客之使用量。

4. 衰退期：產品銷量及利潤持續下降，企業因無利可圖，逐漸停止生產，最後該產品退
出市場。

因利潤最高點落於成長期，對企業經營最有利，故選（B）。

 3. （A）
權數即為考量各決策標準之重要性後，賦予各標準之權重，重要性越高，則權數越大，故

選（A）。

 4. （B）
事業策略又稱競爭策略，係決定組織如何在所處的產業環境中競爭與獲利之策略，故選

（B）。
其餘選項說明如下：

（A）總體策略：係指決定企業要在何種產業中發展、如何發展等議題，並據以訂定組織
目標，及事業單位於組織發展中扮演的角色。

（C）功能策略：意指企業內各部門根據企業之總體策略所訂定之部門策略，如行銷策
略、研發策略等。

（D）成本策略：係指以盡可能降低成本為主軸之企業策略，故以產品售價不變之前提
下，降低經營成本為關鍵。
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台灣糖業股份有限公司108年新進工員甄試題 
甄選類別：業務 1-身心障礙組、業務 2、業務 3

專業科目：A.管理學概要　B. Excel 與 Word(Office2010 版本)

一、單選題

 1.（　） 在 Word 的文件上方顯示水平尺規，文件的左側顯示垂直尺規，必須使用哪一種
檢視模式？

(A)大綱模式　(B)草稿　(C)整頁模式　(D)Web 版面配置
 2.（　） 文件段落中的第一行若要空二格，則是使用段落設定中的哪個功能？

(A)指定方式：第一行／位移點數：2 字元
(B)指定方式：第一行／位移點數：1 字元
(C)指定方式：凸排／位移點數：2 字元
(D)指定方式：凸排／位移點數：1 字元

 3.（　） 下列哪個按鈕為［清除格式設定］？

(A) 　(B) 　(C) 　(D)

 4.（　） 下列哪個對齊方式為［左右對齊］？

(A) 　(B) 　(C) 　(D)

 5.（　） 在 Word 裡要至哪個功能中設定行距參數呢？
(A)佈景主題　(B)版面設定　(C)段落　(D)字元

 6.（　） Excel 2010 儲存時的副檔名為何？
(A) DOCX　(B) XLSX　(C) PPTX　(D) PDF

 7.（　） Excel 中的小格子稱之為：
(A)工作表　(B)儲存格　(C)活頁簿　(D)表格

 8.（　） 若符合規則的數值可以自動變更顏色，是套用了哪個功能？
(A)格式　(B)格式化為表格　(C)設定格式化的條件 (D)自動規則

 9.（　） 下列哪個計算式為正確的運算寫法？
(A)  ＝(A1+B1)/C1　(B) (A1B1)　(C) (A1+B1　(D) A1+B1)

 10.（　） 當捲動工作表時，如何才能維持部份工作表內容為可見？
(A)開新視窗　(B)凍結窗格　(C)並排顯示　(D)隱藏視窗

 11.（　） 可在畫面中同時顯示同一個檔案但不同的視窗功能為：
(A)開新視窗　(B)凍結窗格　(C)並排顯示　(D)隱藏視窗



96 台糖新進人員甄試題庫完全攻略

解析

一、單選題

 1. （C）
(A) 大綱模式：Word 將文件的『段落』分成1到9個不同的大綱階層以及本文，在大綱模

式中，利用縮排以及不同的按鈕可以顯示其大綱階層與所包含的段落。

(B) 草稿：取消頁面邊距、分欄、頁眉頁腳和圖片等元素，僅顯示標題和正文，是最節省

電腦系統硬體資源的檢視方式。

(C) 整頁模式：顯示文件列印結果外觀，包括頁眉頁腳、圖形物件、分欄設置、頁面邊距

等元素，是最接近列印結果的資料檢視。整頁模式會於文件上方顯示水平尺規，於左

方顯示垂直尺規。

(D) Web版面配置：以網頁形式顯示Word文件，適用於發送電子郵件及創建網頁。

因此選項（C）為正解，整頁模式會於文件上方顯示水平尺規，於左方顯示垂直尺規。

 2. （A）
如要使段落第一行空兩格，應於該段落處點選滑鼠右鍵呼叫功能選單，點選【段落】，於

【縮排與行距】功能表的【縮排】功能中，指定方式為【第一行】，如要空兩格，每一個

半形空格為1字元，應縮排2字元。故答案為（A）。

 3. （D）

(A) ：亞洲方式配置，自訂亞洲或混合文字的版面配置。

(B) ：文字醒目色彩，讓文字看起來像被螢光筆標示。

(C) ：依字母順序排列選取的文字或排序數值資料。

(D) ：清除格式設定，清除選取範圍的所有格式，只留下純文字。

因此選項（D）為正解。

 4. （B）

(A) ：行距與段落間距，變更文字的行距，使用者可以自訂要新增在段落前或段落

後的間距。

(B) ：左右對齊，文字同時對齊左右邊界，必要時會加寬文字間的字距。

(C) ：分散對齊，段落同時對齊左右邊界，必要時會加寬文字間的字距。

(D) ：靠右對齊文字，文字對齊右邊。

因此選項（B）為正解。
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